



本报倡议引起广泛关注

# 五天建起50多处温暖歇脚点

本报记者 牟张涛 杨金涛 本报见习记者 郑凯

本报自11月16日联合德州市城管执法局发出为环卫工人提供“温暖歇脚点”的倡议后,得到了德州市多家爱心单位和个人的积极响应,五天内,德州市区范围内已建起50多处环卫工人温暖歇脚点;同时来自临邑县、平原县等县城范围内的爱心单位也向本报打来热线电话2600000,表示愿意提供环卫工人温暖歇脚点。

►11月20日,来自各个行业的市民利用休息时间在德州三八路上参加体验活动,为环境清洁贡献一分力量。  
本报记者 马志勇 摄



## ●流星花园网苑】“欢迎来我们这儿喝口热水”

18日8时许,流星花园网苑老板王凤云拨打本报热线电话2600000,称在《齐鲁晚报》上刚刚看到本报联合德州市城管执法局发出的为环卫工人提供“温暖歇脚点”倡议,所以立即给本报打来电话,称:“这个倡议特别好,挺有意

义的。我们流星花园网苑也鼎力支持,希望今天就在我们店内设个温暖歇脚点。”

18日14时许,记者带着“温暖歇脚点”标识,来到了位于德州市天衢工业园内湖滨北大道上的流星花园网苑。刚进屋,里面的暖气

一下就驱走了记者从室外带来的寒气,“我们挺支持这个公益活动的,我们前台这边也有饮水机,大冷天里环卫工人可以来这儿喝口热水,下雨下雪天可以在室内暖和暖和。”网苑的前台工作人员向记者表示。

随后,前台工作人员回志伟拿来抹布擦干净玻璃门之后,认真地将“温暖歇脚点”标识贴到了店门上。“我们还有一块LED屏,可以帮助你们宣传为环卫工人提供温暖歇脚点的倡议。”老板王凤云承诺道。

## ●泉星家电德州销售中心】“雨雪天可以进屋暖和一下”

18日9时许,在位于共青团路天华锦绣园住宅小区的山东泉星家电德州销售中心,老板孙丙松高兴地本报专门制作的“环卫工人温暖歇脚点”标识张贴到自己的玻璃店门上。

“欢迎环卫工人来这边喝杯水,我这里管够。”25岁的孙丙松开心地笑着说。在采访期间,隔壁海音保健品的刘经理主动向记者表示,也可以在她的门上贴上一个标识,“平时环卫工人们都来我们店

里喝点水,我们也习惯了。再说天冷了,他们大都上了年纪,雨雪天里,进屋暖和一下也好。”

“渴了,我就可以拿着杯子来这边接点热水,接完水我再继续出去干活。只有遇到雨雪天,实在不能干

活的情况下,我才会来温暖歇脚点暖和一会儿。毕竟人家的生意都很忙,而且我们也有自己的工作责任,先打好市区街道,我们才安心。”在孙老板的温暖歇脚点前,44岁的环卫工人张世英认真地告诉记者。

## ●中国人寿保险德州分公司】“不用留名,设上温暖点就行”

18日15时许,位于大学路和湖滨中大道交叉口的中国人寿保险股份有限公司德州分公司门前,门卫室不愿透露姓名的负责人告诉记者,“可以在我们这里设置环卫工人温暖歇脚点,平时环卫工人

渴了,都来我们这儿倒水喝,我们都习以为常了。”

随即,记者和中国人寿的工作人员在门卫室外的显眼位置张贴好“环卫工人温暖歇脚点”之后,虽然记者多次询问该名工作

人员的姓名,但该工作人员说道:“不用留名,在我们这边设上温暖点就行。”

走出该温暖歇脚点,在马路对面,记者遇到了46岁的环卫工人李女士,她向记者表示,冬天里她尽

量不在外边喝水,大都是忍着口渴回家再喝。不过,偶尔也会到中国人寿保险股份有限公司德州分公司服务大厅里接点水喝。“为环卫工人专门提供了温暖歇脚点,我们当然很感激。”

## ●临邑富坤电气设备有限公司】“我们有微波炉可以热热饭”

20日上午,位于临邑县迎宾路北首的临邑富坤电气设备有限公司负责人师玉富给本报热线2600000

打来电话称,他们看到了本报的报道,他们门店可以提供靠近路边一间小屋,设立环卫工人歇脚点,“我

们夏天就想设个乘凉点的,不过错过了。这个冬天的温暖歇脚点我们公司要积极参加。而且,我们这里正

好空着一间房子,又有热水、沙发,还有微波炉。大冷天的,环卫工人们可以在这里喝热水、加热饭菜”。

## ●德州市君悦酒店】“备上热水沙发等环卫工来”

20日上午,位于三八路1092号的德州市君悦酒店负责人郭立

荣经理给本报打来电话2600000,表示可以在服务台设置一个环

工人温暖歇脚点,“我们服务台这边可以为环卫工人提供热水,天

冷了,休息的时候环卫工人也可以来这边的沙发上歇歇脚。”

## 平原县设立 首批25处歇脚点

本报11月21日讯(记者 杨金涛 通讯员 闫超) 本报关于“为环卫工人提供温暖歇脚点”的报道,在平原市民中引起强烈共鸣。平原县环卫处决定在城区各条主干道上设立首批25处环卫工人温暖歇脚点,为平原县200多名环卫工人提供便利。据悉,由环卫处牵头为环卫工人提供歇脚点,在平原县尚属首次。

据平原县城管执法局环卫处唐付秋主任介绍,这25个歇脚点包括门店、传达室、报亭、通信公司服务大厅等,主要分布在辖区各主干道路的两侧,一是方便环卫工人寻找,二是可以照顾到他们的身体状况。“由环卫处牵头设立环卫工人歇脚点,这在平原县尚属首次。这也只是首批设立,往后我们会视情况增加歇脚点的数量。”唐主任表示。

## ●环卫工心声 这么多人关心我们 感觉真的挺幸福

21日清晨,在平原县城区鹤城路口,环卫工人崔女士正在清扫共青团南路两侧的垃圾。当她走到共青团南路东侧的宝辉广告设计室门口时,该店的侯经理招呼让她进屋喝点热水,崔女士腼腆地笑着,有些不好意思。在侯经理的再三招呼下,崔女士走进店里,用水杯接了杯纯净水,坐下喝了起来。

对此,环卫工人李师傅表示:“其实不光是地方休息,更重要的是觉得心里挺暖的。我们干这种活,又脏又累,累了就在路边坐坐,虽然店里很暖和,但怕人家嫌弃,我们不敢进去,这么多人关心我们,感觉真的挺幸福。”

本报记者 杨金涛  
通讯员 闫超